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A kormány tervet,
A képviselőház feloszla­

tása.
Uj választások tavaszszal.

Törvényhatóságok feloszlatása.
Diadalmámortól ittasok hát a 

darabantok. Kezükbe marad to­
vábbra is a végrehajtó hatalom s 
tehetnek-vehetnek mindent, úgy a 
mint nekik tetszik. Mert a törvé­
nyek szentségét ezek' az ügyveze­
tők nem ismerik, az abszolutizmus 
jegyében hadjáratot indítanak a 
nemzet ellen. Pénz, sok pénz, puska­
tus, terrorizmus, — ime, ezek ta­
lálhatók az ügyvezető minisztérium 
kormányzati programújában. A 
nemzet józan közvéleménye nem is 
ugrik be a szédelgő politika csábos 
berkeibe.

A kormány tervei.
A tegnapi audiencián, bécsi hí­

rek szerint, minden irányban meg­
történt a döntés. Másfél órán ke­
resztül a felség és Fejérvárj- Géza

János király.
Grecyben a minap leplezték le János 

cseh király szobrát. Grecy Franciaországban 
van. Vájjon mit kereshet ottan egy cseh ki­
rály szobra?

Szédítő, szinte kábító ennek a királynak 
a története, a kit Sismondi jellemez legjob­
ban : Cseh Jánost tartották százada legpom­
pásabb lovagjának, minden testgyakorlaton 
kivált, vitéz volt a vakmerőségig, finom ud­
varié, pazarló barát, egyszóval bárkinél na­
gyobb tehetség a szivek megnyerésének mű­
vészetében, azonkívül lovagias tulajdonsá­
gaival elragadó modor, megvesztegető ékes­
szólás, nagy ügyesség és bájos szellemesség 
párosultak és mégis . . . Cseh János nem 
volt jó király.

Ez a jeles lovag minket is közelebbről 
érdekel, hiszen Zsigmond királyunk az ő 
unokája volt és Zsigmond leánya által ke­
rült az első Habsburg Magyarország 
trónjára.

A család első ismert őse, a kinek lé­
tezéséhez szó sem fér s a kitől szakadatlan 
vonalban le tudjuk vezetni a Luxembourg­
odat, Szigfrid volt, gróf a Mosel vidékén, 
tehát már hatalmas ur. Luxembourg terüle­
tét még Martel Károly ajándékozta a trieri 
Sankt-Maximi apátságnak s ezt az ado­
mányt 898-ban Arnulf császár megerősítette. 
Hetven évvel utóbb Szigfrid Ettelbruck mel­
letti leileni birtokát elcserélte az apátság

br. m eghányták-vetették az összes 
kérdéseket s a tanácskozás ered­
ménye az, hogy a király újból Fe­
jérv ár y Gézát nevezte ki miniszter- 
elnökké. Kormánya is megkapta a 
kinevezést s az erről szóló királyi 
kéziratokat legközelebb közölni fogja 
a hivatalos lap.

Uj küzdelmek küszöbére lép a 
nemzet ezzel a döntéssel. Szemben 
áll a törvényes parlamenti többség­
gel egy leplezett abszolutisztikus 
kormány, melynek kötelességévé 
tették, hogy törje meg a magyarok 
ellentállását. Fejérváry br., ki Tisza 
bukása után pár hónappal azzal az 
ürügygyei jött, hogy békét csinál, 
most nyíltan frontot csinál a nem­
zetnek és nem tagadja konok ter­
veit. Csatlósai és segítő társai eb­
ben a munkában az ügyvezető mi­
niszterek, elsősorban pedig Kristóffy 
belügyminiszter és Lányi igazság­
ügyminiszter, ki a felségnek min­
denféle közjogi skrupulusait elosz­
latta.

A kormány tervei, mint érte­
sülünk, a következők :

.4 minisztertanácsban megálla­
pított programmot a nyilvánosság

elé bocsátják, még pedig valószínű­
leg a kormány kinevezésével egy- 
időben. Szó lesz ebben a választási 
törvény újjáalakulásáról, a népokta­
tás reformjáról és a megyei tiszt­
viselők kinevezéséről. Ez utóbbi azt 
jelenti, hogy a kormány a várme­
gyék államosítására gondol s ameny- 
nyiben többséget tud szerezni, ezt 
a reformeszmét, mely egyszer már 
megbukott, keresztülviszi a parla­
mentben.

Mindenesetre megkísérli a kor­
mány, hogy pártot szerezzen pro- 
grammjához. Amennyiben ez nem 
sikerül — és biztos, hogy nem fog 
sikerülni — feloszlatják a képviselő- 
házat.

Az uj választásokat nem a téli 
időszakban, hanem tavaszszal akar­
ják megejteni. így szól a képviselő­
ház elnökének, Justh Gyulának az 
értesülése, amihez hozzátehetjük, 
hogy a kormány köréiben tónylgg 
nem gondolnak téli választásra.

Égy magasrangu miniszteri 
tisztviselőtől hallottuk, hogy Fejér­
váry Géza báró csak hat hónap 
múlva szeretne apellálni a nemzetre. 
Ennyi időre ugyanis szüksége van

birtokával, a melyet akkor Lucilienburchnak, 
később Lützelburgnak neveztek, ma pedig 
Luxembourgnak hívnak. Szigfrid egyik uno­
kájának, Giselbertnek idősbik fia, I. Kourád 
vette föl elsőként a Luxembourg grófja 
nevet, mig az ifjúbbik fiú, Hermann, a Sál ru­
ház őse lőtt. Az eredeti Luxembourg ma 
már kétfelé vau szakítva; az egyik rész 
függetlan nagyhercegség, a másik belga 
tartomány. Hercegséggé 1354-ben lett a 
grófság s miután János király már nyolc 
évvel előbb halt meg, világos, hogy csak­
nem az egész európai sajtó tévedett, mikor 
János királyt Luxembourg hercegének ne­
vezte. holott csak grófja volt. De ez a gróf 
már császárnak volt a fia, VII. Henrik né­
met királyé ős római császáré és Brabant 
Margit hercegnőé, 1203 körül született és 
már tizenhat éves korában megkapta Luxem­
burgot, majd egy évvel utóbb 1310-ben a 
cseh királyi trónt. Ez a trón ugyan nem 
volt üres, do hát a császár azzal nem tö­
rődött.

III. Vencel halálával 1306-ban gazdát­
lan lett a cseh korona, amelyet Görz-Tiroli 
Henrik, Karinthiú hercege szorzott meg azon 
a címen, hogy ő Vencel idősbik leánytest- 
vérónek, Annának a férje. De Henrik el­
mulasztotta a császári beiktatást kérni, a 
császár tehát letette, saját fiát pedig összehá­
zasította Vencel ifjúbbik húgával, Erzsébet­
tel és cseh királynak jelentette ki.

Ettől kezdve János élete merő harc

volt és házasságcsinálás. Vetólytársát, Henrik 
királyt csakhamar kci\vszori tette Prága el­
hagyásé ra_ és megkoronáztatta magát isii­
ben. Két évvel utóbb, .mint birodalmi helyet­
tes (vicarius) Olaszországban harcolt apjá­
nak, a császárnak haláláig, ami 1313-ban 
történt. A cseh király nagyon is fiatal lévén 
még ekkor a császári méltóságra, a két 
ellenkirály közül bajor Lajos pártjára állt 
Habsburg szép Frigyes ellen és Esslingnél 
érdemelte ki a lovaggá ütést. Majd Cseh­
országban kellett a lázadókat megfékeznie, 
ami után hozzálátott a házasságszerzéshez. 
Idősbik testvérét, Beátrixet, Róbert Károly 
magyar királyhoz, az ifjúbbikat, Máriát, szép 
Károly francia királyhoz adta. fia számára 
pedig Maultasch Margitot, Tirol grófnőjét 
és örökösét jegyezte el. Ezek után ismét 
hadba szállt. Bajor Lajos császárnak segí­
tett Mühldorfnál megverni és elfogni vetély- 
társát, szép Frigyest, majd Lotharingiában 
és később a íiamandok ellen harcolt a 
francia király érdekében. Azután Poroszor­
szágba sietett a német lovagrend védelmére 
és ebben a háborúban vesztette el az egyik 
szemét.

Eközben János felesége szorgalmasan 
gyűjtögette a pénzt, amelyre férjének vajmi 
szüksége volt kóborlásai közben s amelyet 
János bizony nem rakott élére. így ment ez 
addig, mig Erzsébet ólt. 1330-ban János öz­
vegy lett és első dolga volt a folytonos ádáz 
viszály által darabokra szaggatott Olasz-
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a kabinetnek nz agitálásra. A bol- 
iigyminiszterinra fogadott ügynökei 
fogják bejárni az országot, hirdetve, 
hogy az egyedül üdvözítő politika 
az, amelyet Fejórváry és Kristóffy 
csinálnak. Egészem át akarják for­
málni az ország hangulatát egy 
félesztendő alatt A közigazgatás 
embereire is nagy súlyt fektet a 
kormány. E célból megbízható fő­
ispánokat állít a vármegyék élére, 
akiknek kötelességévé teszik a 
jegyzői kar megdolgozását. Körül­
belül negyven aj főispán kinevezése 
várható mostanában. Nagy részük a 
szabadelviipárt tagjaiból került ki, 
azonkívül pedig a minisztérium 
ifjabb tisztviselői karából.

Kristóffy már tárgyalt a főis­
pán jelöltekkel a belügyminiszté­
riumban. Közölte velük a kormány 
kívánságait, amelyeket parancsnak 
kell tekinteniük s azt is meg­
mondta, hogy nehéz időkben súlyos 
feladat vár rájuk. Lesznek olyan 
törvényhatóságok, melyeknek élére 
egészen idegen főispánok kerülnek, 
akiknek a vármegyében semmiféle 
összeköttetésük nincsen, a kor­
mányt az az intenció vezette a 
főispánok személyeinek kiváloga­
tásában, hogy olyanokkal frissítse 
föl a kart, akiknek semmi veszteni 
valójuk nincs, tehát engedelmes 
közegek lesznek. Megemlítjük, hogy 
több főispán, köztük dr. Beöthy 
László, Biharmegye főispánja a 
napokban újból kérte lemondásá­
nak elfogadását.

A visszatartott katonák.
Az 1902. óvfolyambeli vissza­

tartott öreg katonák előtt tegnap 
parancsot olvastak föl országszerte,

országot bekalandozni. A császár ekkor az­
zal gyanúsította, hogy a császári koronára 
vágyik, de a fólreértós csakhamar eloszlott 
és János, miután Prágában pénzre tett szert, 
ment újra Párisba a francia királyhoz és 
Avignonba a pápához, János fiát, a későbbi 
IV. Károly császárt Valois Blankával, 
leányát, pedig János francia herceggel háza­
sítva össze, végül maga is a francia királyi 
házból nősült másodszor, Bourbon Beatrixot 
vevőn el. Természetes, hogy ennyi összesó- 
gorosodás folytán János király inkább volt 
Franciaországban, mint akárhol másutt. 
Luxembourgot virágzóvá tette, de Cseh­
országot folytonos távolléte és pazarlása na­
gyon kimerítette. 1340-ben valami köszvé- 
nyes bajtól másik szemére is megvakult és 
igy vett részt a crecyi csatában. Amint meg­
értette, hogy a csata veszendőben, azt kö­
vetelte, hogy minél előbbre vezessék. Lo­
vagjai okkor saját, lovaikat összekötötték a 
vak királyéval és mintha valamennyien 
megvakultak volna, rohantak a harcba.

Másnap a csata után úgy találták meg 
a királyt hü lovagjai által környezve az 
összekötött lovak alatt holtan.

Nagyon is érthető, hogy a franciák 
szobrot emeltek ennek a királynak, akinél 
népszerűbb ember nem volt Európában a 
tizennegyedik század első felében s aki an­
gol, német és olasz ellen egyenlő vitézség­
gel védte Franciaország érdekét és becsületét.

Antonides.

melyben a felső katonai parancs­
nokság felszólítja az Öreg katoná­
kat, hogy ha maguk helyett hoznak 
a falujukból újoncokat, őket azonnal 
szabadságolják. Ez a taktika már 
ezelőtt két évvel is folyt és úgy 
látszik, akkor eredményesebben, 
mert október elseje óta alig egy-kót 
ember jelentkezett szolgálattótelre a 
Budapesten állomásozó ezredeknél. 
A 82. -gyalogezrednél október elseje 
óta 4, mond négy hároméves ön­
kéntes jelentkezett, a 88. gyalog­
ezrednél mindössze keltő, E szám 
a két óv előttihez viszonyítva ret­
tenetesnek tiinik fel katonai körök 
előtt, amennyiben két óv előtt 
csoportosan jelentkeztek ez idő tájt 
a hároméves önkéntesek. Az eddi­
giekből látszik, hogy a hadtestpa­
rancsnok felhívásának aligha lesz 
eredménye, mert most már a nem­
zeti ellentállás eszméje befészkelte 
magát a falvak kunyhóiba is és 
maguk az öreg visszatartott kato­
nák sem igen iparkodnak maguk 
helyett újoncot állítani, mert meg­
vannak győződve, hogy január 
elsején túl úgy sem tarthatják őket 
vissza.

Az uj kabinet.
Beavatott helyen állítják, hogy 

csütörtök délután még nem volt 
készen az uj magyar kormány 
listája. A minisztérium tagjainak 
kiválasztása — mondják — ezúttal 
még nehezebb, mint a minő a 
Magyarországon jelenleg uralkodó 
viszonyok között volna. Annyi 
tényleg bizonyos — és ezt bécsi 
politikai körökben is befejezettnek 
tekintik — hogy György Endre, a 
jelenlegi földmivelésügyi miniszter 
a kabinetben nem fog helyet fog­
lalni. A király személye körüli 
tárcára újabban gróf Széchóny 
Miklóst, a vatikáni osztrák-magyar 
nagykövetet emlegetik.
A vármegyék nem installálnak.

A kormány reaktiválása után, 
miként említettük, minden üres fő- 
ispáni széket haladéktalanul be­
töltenek s a koalícióval érző fő­
ispánokat is olyanokkal fogják 
íolcserélni, kik vállalkoznak az 
erőszakos eszközök igénybe véte­
lére. Ezzel megkezdődik a döntő 
harc az ellenálló törvényhatóságok 
ellen.

Kristóffy belügyminiszter azon­
ban roppantul csalódik, ha azt 
hiszi, hogy az uj főispánok el­
helyezése simán fog menni. Meg­
bízható, komoly értesülésünk van 
ugyanis arról, hogy a hazafias ma­
gyar vármegyék nem fogják be­
iktatni állásaikba Fejérváry közegeit 
s a. vármegyék pecsétjeit se adják 
kezükbe.

Az installáció megtagadásának 
esetére az uj főispánok bizonyára 
el lesznek látva utasítások kall A

kormány szilárdan eltökélt tone
az, hogy egyes vezető tisztviselőt állásától felfüggeszt, végső esetbei 
pedig az ellenszegülő törvényható­
ságokat feloszlatja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Hittanszaki őnképzö Társulat

megnyitja könyvtárát f. hó 29-étől kezdve 
A könyvtárt, amelyben csakis egyházi mü 
vek vannak, csakis tagok használhatják 
Könyvosztás hetonkint egyszer, szombaton 
délután 5—6-ig fog tartatni.

Dr. Ozory István akadémiai tanár 
betegen fekszik, előadásokat nem tart.
V-, & joghallgatók segítő egyesületé-
DOl. Megemlékeztünk arról, hogy a joghall­
gatók segítő egyesületébe &" kérvények 
könyv- és pénzsegély iránt f. hó 
adandók be. A határidő lejárt. Beérkezett 
pénzsegély iránt 32, könyvsegély iránt 27 
kölcsünsególy iránt 5 kérvény. A napokban 
fog határozni felettük az elnökség. Ás ered­
ményt közölni fogjuk.

A magántisztviselők szö­
vetsége.

Tisztviselők mozgalma.
Debrecen, október 14.

A Magántisztviselők Országos Szövet­
sége helyi bizottságának választmánya és 
tisztikara lelkiismeretesen igyekszik a beléje 
helyezett bizalomnak megfelelni. Csütörtökön 
este értekezletet tartottak, melyen kevés ki­
vétellel az összes választmányi tagok meg­
jelentek és melyen a bizottság ez évi mű­
ködési programmját állapították meg.

Igaz, hogy a magántisztviselők több 
méltányos kívánságát, mint kötelező nyug­
díjbiztosítást, felmondási idő helyesebb sza­
bályozását, a záróra megszabását stb. csak 
a törvényhozás tudná teljesíteni, a mely 
most sajnos nem funktionál, mégis nagyon 
is érdemes ezeknek úgy maguk körében, 
mint nyilvánosan propagandát csinálni, mert 
addig is sokat tehet a jó akarat. Lám 
Ausztriában már a kópviselőház előtt fekszik 
a törvényjavaslat a kőtelező nyugdíjbiztosí­
tásra, aggkora ott nemsokára biztosítva lesz 
a magántisztviselőnek, mig nálunk a statisz­
tikai adatok gyűjtését sem kezdte meg e 
célból. Vannak azután intézmények, úgy az 
anyagi jólét, mint a szellemi képességek 
emelésére, melyeknek létesítése pusztán s 
magántisztviselők összetartásán múlik. Eze­
ket szem előtt tartva határozta el a választ­
mány, hogy ezentúl mindon hónapban egy­
szer összejövetelt rendez az összes debreceni 
tagok számára, amelyen kőzögyeikot egy-og> 
tag előadása után megtárgyalják, a vezetőség 
közvetlenül érintkezhetik a tagokkal és te­
heti magáévá panaszaikat, indítványaikat.

Tervbe vették továbbá egy nagyobb- 
szerü nyilvános estély, valamint több felol­
vasás rendezését. Felkérik ezenkívül a Ke­
reskedelmi Csarnokot, hogy oly magántiszt­
viselőket, kik azt a sűrűbb eszmecsere, olva­
sás és szórakozás céljából óhajtják, mérsé­
kelt díjért vegye fel tagjai sorába.

A bizottság tanfolyamokat szándékozik 
rendezni a német, vagy francia nyelvre, a 
magyar és német gyorsírásra is és kívána­
tos, hogy minél többen jelentkezzenek hall­
gatókul a titkárnál (Hajdú Andor, Stern 
kefegyár). , ,

Több kereskedő, fényképész mér is 
hajlandó a tagoknak igazolvány felmutatása 
mellett kedvezményeket nyújtani; e végből 
megkeresi az elnökség a gyógyszerész tes­
tületet, fürdőtulajdonosokat és a helyi vas­
utat is.

TESTWÉREK legszebben felszerelt
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Ha a bizottság odaadóan működik to­

vábbra is, nem csak minden körök szimpá­
tiájával fog találkozni, nem csak eddigi 
közel 200 tagját fogja megtartani zászlója 
alatt, de megnyeri ahhoz azokat a magán- 
tisztviselőket is, akik eddig nem csatla­
koztak.

VIDÉK.
Szüret az Érmelléken. Az Érmellé­

ken ma kezdődik a szüret, még pedig ked­
vező kilátások között. Az őszi esőzések után 
nagyobb mennyiségű bort várnak a gazdák, 
mint az elmúlt esztendőben. A gazdák örö­
mét teljessé teszi főként az a körülmény, 
hogy már is nagy keresletnek örvend az 
Érmellék bortermelése. Ezt legkivált az idén 
tartott borászati kongresszusnak és bor­
kiállításnak tulajdonítják. A borgazdák egye­
sületéhez már is tömegesen érkeznek a meg­
rendelek.

Öngyilkosság vagy gyilkosság ?
Margittáról jelentik: Sz. Borsi Imre jómódú 
bogyoszlói parasztgazdát a saját házának 
tornácán felakasztva halva találták. Mivel a 
hullán külső sérülés nyomai látszottak, a 
csendőrség a rejtélyes esetről a nagyváradi 
kir. ügyészségnek jelentést tett. Nizsalovszky 
Endre vizsgálóbíró és dr. Fisch Áron tör­
vényszéki orvos a helyszínére utaztak, a 
törvényszéki boncvizsgálatot megejtették, a 
melynek eredményekép az állapíttatott meg, 
hogy a szerencsétlen embert megölték és 
azután akasztották föl. A tettes kiderítése 
végett a nyomozás megindult.

A gyilkos unoka.
— Saját tudósítónktól. —

Élesdi tudósítónk rendkívül érdekes 
gyilkossági esetről tudósit bennünket a kö­
vetkezőkben :

Toda Pridon Remec község egyik leg­
gazdagabb embere, egy 70 éves öreg gaz­
dálkodó, Popa Onue nevű 18 éves unokájá­
val élt együtt. A fiú a minap 50 forintot 
magához vett a nagyapja pénzéből s bejött 
Nagyváradra. Itt Lőrinc Mór Brémer-téri 
diszmükereskedésében egy fegyvert — majd 
Bgy órás boltban egy órát vásárolt magá­
nak. Távolléte alatt az öreg észrevette a 
pénz hiányát s a tegnap este hazatérő uno­
kát nagy haraggal fogadta. Szó-szót köve­
tett s az öreg egy fejszét ragadott, hogy 
unokáját leüsse, de ez hirtelen felkapott egy 
husángot, amivel kétszer fejbe ütötte táma­
dóját. A súlyos ütésekre az öreg holtan ro­
gyott össze. A suhanó megijedve tettének 
következményeitől, elfutott otthonról, de né­
hány óra alatt furfangos tervet eszelve ki, 
újra hazatért. Vizet hordott a szobába, 
nagyapjának véres hulláját tisztára mosta, 
felöltöztette tiszta ruhába s a fejére, ahol a 
halált okozó seb tátongott, ráhúzott egy 
uagy téli sapkát s a hullát igy befektette az 
ágyba s azután gondosan eltakarított min­
dent, amiből az előzményekre következtetni 
lehetett volna.

Popa Onue most már, mint a ki jól 
végezte dolgát, felkereste a halottkémot, de 
ez távol lévén, a tanítóhoz ment, kinek el- 
mondta hogy nagyapját az elmúlt este utói 
erte a falubeliek előtt is ismeretes baja s 
ezúttal oly végzetesen, hogy halálát okozta. 
V»*? ieirta a fin által előadottokat s át­
adta neki, hogy menjen vele a jegyzőhöz, 
irän™8^ *ntdzkedni fog az eltemettetés

,. 4 A“ el is vitte nyomban a jegyzőnek, 
>“ár intézkedett is a halottkémlós iránt, 
időközben a tanító találkozott a moggyil- 

a pDak öcsével Toda Onuccal s közölte vele, 
°P.a Onus híradását. Az öoscs csakhamar 

loJs veiV a. halottas háznál s az ágyon 
,,, hűha fejéről a sapkát levéve meglátta

nyáján18^ S°*3et 82 öreS ember tar kopo-

„„ . J®rn}őszetesen rögtön más irányt vett 
Ph^róság ténykedése. Popa Önucot el- 

«tafc s rövid habozás után bevallotta

hogy ő ütötte agyon a nagyapját úgy és 
azért, ahogy fentebb leírtuk.

A vizsgálatot most már az clesdi kir. 
járásbíróság részéről dr. Várkonyi albiró ve­
zeti s o vizsgálat lesz hivatva kideríteni 
vájjon tényleg önvédelem vezette-e Popa 
Onucot gyilkos tettében vagy nagyapjának 
vagyonára való áhitozás.

A meggyilkoltnak hulláját törvényszéki 
orvosi szempontból tegnap boncolták fel dr 
Sámson Márton élesdi járásorvos és dr. 
Weisz körorvos. Popa Onucot, aki jelenleg 
az élesdi járásbíróság börtönében van, a 
mai nap folyamán beszállítják a nagyváradi 
kir. ügyészség fogházába.

á VÁROSHÁZÁBÓL,
Uj vasúti átjárás. A Szent-Anna-

utea végén szekerek számára uj vasúti át­
járót létesítenek, melyre a miniszter enge­
délyt adott. A közigazgatási bejárás köze­
lebb lesz.

A munkások és cselédek nyugdija.
A gazdasági munkások és külső cselédek 
segélyezése számára egy 1900. évi törvény­
cikk tudvalevőleg sególypénztárt létesített, 
a mely nyugdíjbiztosítás címén a tagjait 
megfelelő segélyben részesíti. A törvény, 
mikor a segélypénztár megalakult, úgy in­
tézkedett, hogy a pénztár egylet tagjainak 
sorába csak 35 évnél fiatalabb munkások 
vehetők föl, azonban öt évig bezárólag ked- 
vezmónyképen a 35—50 éves munkásokat 
is felvehetőknek jelentette ki. A kedvez­
mény határideje, az öt év december hó 31-én 
telik le és ezért az országos gazdasági mun­
kás és cseléd segélypénztár vezetősége Ie- 
iratilag fölkért minden törvényhatóságot, 
hogy megfelelő módon tegye közhírré a 
kedvezmény lejártát. A leirat tegnap érke­
zett be Debrecen város törvényhatóságához.

A vízvezeték ügye. A jog- és pénz­
ügyi bizottság e hó 23-án Veosey Imre el­
nöklete alatt ülést tart, a melyen a víz­
használatra, vizdijakra vonatkozó szabály- 
rendeleti javaslatot fogják tárgyalni. >

színház.
Ma, szombatou B bérletben:

Nagyapó.
Eredeti énekes vígjáték 3 szakaszban.

Poterdi 
Böjti Zsuzsi —
Rai'aolla, szobalány — 
Péter, Poterdi szolgája 
Kiss Tamás, falu bíró 
Anna, nojo — —
Rózsi asszony —
Gyula, Kiss fogadott fia 
Nagy Jancsi, mendikás 
Utasf, kalandor —
Komaaszony —
Bábaasszony —
Bsjti
Agnes, neje —
Esztári — _
Madame Zsoli —
Violin, zongoramester

Békés Gyula 
Szabó Irma 
Fóti Frida 
Vadász Lajos 
Szabó Gyula 
V. Kállai Jolán 
Dinnyés J. 
Arkossy Vilmos 
Polgár Sándor 
Krasziaay Em6 
fi. Czanker R. 
Kállai Hennin 
Deési Alfréd 
Sz. Gárdonyi T. 
Ternyei Lajos 
Kertész Kata 
Sarkad! Vilmos

A baba. A bájos muzsikájával hóditó 
„Baba operett nagyobb közönséget vonzott 
tegnap este a színházba, amelyre számottevő 
élvezet várt. Az elsőnél sokkal jobb, gördü­
lékenyebb előadást láthatott a színház dis- 
tingvált publikuma. Fóti Frida, éppen olyan 
bajos, mint amilyen kedves volt, olyan paj­
kosan játszott, mint amilyen szépen énekelt, 
lapsokban Zilahynó Singhoffer Vilmával 
együtt bőségesen volt része. Pompás volt 
Sarkad! és Gárdonyi Toréz. Harmadik fel­
vonásbeli kettősüket kitünően adták elő. 
Polgar és Szabó segítettek bőségesen elő az 
előadás sikerét.

A vasárnapi előadások. Vasárnapra
az Ember tragédiáját hirdették, de a fényes 
kiállítású klassikus befagyott. Levették a 
műsorról, vagy legalább vasárnapról és 
helyette hétfőn este fogják játszani. Vasár­
nap este János vitéz daljáték kerül színre 
míg délután az .Aszfalt-betyár cirnü énekes 
bohózatot játszák.

Megszökött szerelmes pár.
Tolvaj Don Juan.

s Debrecen, október 14.
H.-Sámsonnak is meg van a 

maga szerelmi szenzációja. Meg­
szöktette egy kocsis legény a gaz­
dája feleségét. Csak hogy a pénz 
itt is belejátszik a szerelmi törté­
netbe s a szökevény szerelmeseket 
most a gazda elemeit 2200 koroná­
jáért keresi a rendőrség és a csend- 
őrség.

Az eset különben a következő: 
Sémán János h.-sámsoni módos pa­
rasztgazda hónapokkal ezelőtt sze- 
gődtette kocsisnak Debreceni Lajost 
egy deli parasztlegényt.

A komoly gazdaember mellett 
a fiatal asszonynak szemet szúrt a 
deli legény s kezdték is beszélgetni 
a szomszédok, hogy viszonyt foly­
tat a kocsis legény szép gazdasz- 
szonyával.

A gazda nem hitt a szóbeszéd­
nek, mígnem aztán tegnap, mig a 
tanyán járt, hült helyét találta az 
asszonynak is, a kocsisnak is. — 
Megszöktek. De magukkal vitték a 
gazda komótfiókjából az egész ott 
talált készpénzt 2200 koronát.

Ez, miután büntetendő cselek­
ményt képez, a csendőrség most 
keresi a szökevényeket.

A színházi iroda híradása. A szín­
házi iroda a következő jelentéseket adta ki : 
Ernbor tragédiája. Némi technikai akadály 
miatt, a mi a pazar díszletek felállítása vé­
gett okvetlen szükséges, vasárnapról-hótfőre 
marad. Madách e remek müve fényes kiállí­
tásban hétfőn, bórletszünetben adatik először 
s a darabban az egész társulat foglalkoz­
tatva van. Különösen hatásos lesz a francia 
forradalmi jelenet, melyben az összes éne­
kesek, énekesnők s a drámai személyzet 
részt vesznek. Vasárnapi előadások. Dél­
után 3 órai kezdettel a nagy sikert aratott, 
bmokk család viszontagságairól írott „Ász- 
faltbetyár1 kerül színre, a főszerepekben 
Fótny,.Sz. Gárdonyi, B. Iíoppáii M., Sar- 
kadi, Arkossy, Deési, Polgár stb. — Este 
fél 8 órai kezdettel a „János vitéz“ operetta 
uj szereposztással. Címszerep — Zilahyné) 
bagó — Békefi, Strázsamester —r Árkosy’ 
királykisasszouy — Sz. Pozsonyi Lenke, a 
Boszorkányt Sz. Gárdonyi helyett Hadó 
Anna. — Ember tragédiája hétfői előadá­
sára a jegyek már a mai naptól válthatók a 
színházi pénztárnál.

A színházi szabó-műhely fűtése. A
színházi szabó-műhelyben nincs kályha s 
így &zt nem lehetett fűteni, úgy hogy a 
színigazgatók más helyiséget, használtak e 
célra. Most azonban Zilaby kérte, hogy a 
műhelyben kályhát helyezhessen el. A ta­
nács erre engedélyt is adott tegnap, de 
kikötötte a tűzoltói ellenőrzést.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek a gör. kath. ká­

polnában. Ma, a boldogságos Szűz védel­
mének ünnepén: 6 órakor reggeli istentisz­
telet, kenyéráldással; délelőtt 9 órakor szent 
mise, utána miroválás. Délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* György Endre Debrecenben.
Az ügyvezető-kormány egyik tagja 
György Endre földmivelósügyi mi­
niszter, tegnap városunkba érkezett.



* DtiBBO/.ßMl ÚJSÁG 1905 október 14

* A debreceni orvos-gyógyszerész
egylet f. é. október 14-én d. u. 5 órakor 
saját helyiségében tudományos ülést tart. 
TárgyaDr. Tüdős Kálmán „a tüdugümő- 
kór korai felismerése“ cimü előadása.

* A joghallgatók becsület- 
széke.. Tegnap délután megalakult 
a joghallgatók becsületszóké, az az 
egyesület, a mely a múltban is 
fontos szerepet töltött be a joghall­
gató ifjúság életében azzal, hogy 
bizony sajnos, az elóg gyakran fel­
merülő incidenseket s tagjai között 
fen forgó eseteket, amit a modern 
társadalom gyermeke fegyverrel 
szokott elintézni, szép szerével s 
békés utón igyekszik elsimítani. 
Minden óv ifjúsága választott ma­
gának két rendes és egy póttagot. 
Tagjai a következők: TV-ed évről 
rendes tagok: Szunyogh Sándor, 
Balogh István. Póttag: Nagy Elek. 
111-ad évről rendes tagok: H. Kiss 
Pál, Kövér Béla. Póttag: Mészöly 
Miklós. íí-od évről rendes tagok: 
Kiss Endre, Oláh Béla. Póttag: 
B. Kiss Pál. I-ső évről rendes ta­
gok: Vinnay Géza, Kolonay Sán­
dor. Póttag: Pető Endre.

* A magyarországi szoba- cím- és 
diszletfesto, kárpitozó, aranyozó, mázoló stb. 
szövetség helyi csoportjának tagjait ezennel 
fölkérjük, hogy f. hó 15-én délelőtt tartandó 
rendkívüli közgyűlésen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: 1. Uj 
tiszti kar választás. 2. A járulékaikkal 
hátramaradott tagok hivatalos felszólítása és 
törlése. 3. Egyébb ügyek s indítványok. 
Tisztelettel a vezetőség nevében Hatvani Jó­
zsef jegyző.

* Börtön helyett kórház. A zsebelcs 
veszedelmes mestersége volt Hunyadi Szi­
lágyi Józsefnek. Emiatt azután több Ízben 
összeütközésbe jött a rendőrséggel, mely 
végre is a javíthatatlan tolvajt kitiltotta a 
város területéről. Hunyadi azonban a tilalom 
dacára módot talált az itt tartózkodásra. 
Suttyomban járt be Debrecenbe és édes 
anyjának Csillag utcán levő lakásán húzta 
meg magát. Bünbelyót tegnap a rendőrség 
felfedezte s Bikfalvy r. biztos érte ment, 
hogy letartóztassa. Hunyadit tényleg ott ta­
lálták, de betegen. Hunyadit a rendőrség dr. 
Szalay Béla orvossal megvizsgáltatta, hogy 
vájjon igazat mond-e, csak mikor ez is iga­
zat adott neki, tekintett el a lezárástól. E 
helyett a kórházba szállíttatta. Büntetését 
felgyógyulása után fogja kitölteni.

* Országos agarászverseny a 
Hortobágyon. Említettük, hogy az 
országos agarász-egyesület október 
J 8-án és következő napjain a Hor­
tobágyon országos agárversenyt 
rendez. Erre most a következő meg­
hívót bocsátotta ki: Meghívó. Az 
Országos Agarász Szövetség által 
1905. évi október 18. és következő 
napjain a Debrecen város tulajdo­
nát képező. Hortobágy pusztán ren­
dezendő kölyök agár derbyre. Ösz- 
.szejövotcl október hó 17-én este 8 
órakor a hortobágyi csárdában, a 
hol a nevezett agarak összevetése 
sorshúzás utján pontosan 8 órakor 
eszközöltetik. A Hortobágyra szál­
lítandó lovak kedvezményes szállí­
tására vonatkozó igazolványokat 
alólirt titkár október 15-éig hozzá

Szolnokra intézendő megkeresé­
sekre azonnal megküldi. A lovak 
és agarak díjtalan elszállásolásáról 
Debrecen szab. kir. város szívessé­
géből gondoskodva van : az ellátás 
pedig előre megállapított mérsékelt 
áron eszközöltetik. Ér. Podmanicky 
Géza elnök, dr. Hajdú Béla titkár.

* A ki százötven birkát talál. Igen
furcsa meglepetésben volt része tegnap reg­
gel Kupferstoin Hermannénak, a ki az uj- 
kérték alatt a „Diószegi“ csárdát bírja bérbe. 
A reggeli órákban ugyanis hangok ütötték 
meg füleit. Kupfersteinné a különös hangok 
eredetéről meg akart győződni, lesietett az 
álláshoz s mikor az állás ajtaját feltárta, 
mint a méhraj, úgy rohant ki a sok birka. 
A meglepett asszonyt majd leverték a lábá­
ról. Volt vagy százötven s az éhségtől gyö­
törve bógettek. Hogy kerültek oda, ki haj­
totta, ki a gazdája, senki se tudja. Kupfer­
steinné a különös leletről értesítette a rend­
őrséget, a mely most keresi az elterelt bir­
kák tulajdonosát.

* Véresen a kórházba. Tegnap 
este egy véresre vert embert szállí­
tottak be a közkórházba. Állítólag 
Kozma Lajosnak hívják. Mikor ä 
kórházba érkezett, annyira rosszul 
volt, hogy a lábain már alig' bírt 
megállani. Kihallgatásáról szó sem 
lehetett s igy nem tudták megálla­
pítani, hogy kicsoda és miért ver­
ték el oly kegyetlenül. Kozmát 
azonnal gyógykezelés alá verték, 
sebeit kimosták és bekötözték. Álla­
pota nem veszélyes.

* Jelenet a pálinkamérésben. A
Csapó-utcai Rosenberg-féle italmérésben he­
vesen összetalált szólalkozni Kácz János 
böszörményi lakos Papp Lajos talyigással. 
Papp nem lévén barátja a sok szónak, keze 
hamarosan eljárt s ott találta felejteni a 
Rácz arcán. Rácz erre a talyigához rohant, 
levette róla a kapát s azzal támadt ellen­
felére. Papp most is emberül megállotta 
helyét, kicsavarta kezéből a kapát s alapo­
san helyben hagyta. Papp már annyira 
benne volt az ütésben, hogy Ráczot aligha 
nem véresro veri, ha a rendőr közbe nem 
lép. A verekedésnek a rendőrségen lesz 
folytatása.

* Debrecennek is kell lóhus.
Budapest póldaadása hódit. A na­
gyobb vidéki városokban, ahol ne­
hezebbek a megélhetési viszonyok, 
szintén kívánják a hatósági mészár­
székek felállítását és a lóhus kimé­
rését. Debrecen város közgyűlése 
elé többen indítványt terjesztenek, 
hogy a tanács tegye meg javasla­
tát a hatósági lómészárszékek föl­
állítására nézve. Debrecenben utóbb 
fővárosi arányban emelkedtek a 
húsárak s a szegényebb néposztály 
hangosan sürgeti a lóhus kiméré­
sét. így hát 
rövidesen a 
kerülnek a rokkant paripák.

* ötven állás — kétezerháromssás 
pályásó. A belügyminiszter a határrend­
őrség szervezése tárgyában pályázatot irt ki 
rendőrkapitányi, rondőrfelügyelői és rendőr­
biztosi állásokra. Ötven állásra hirdetett pá­
lyázatott a belügyminiszter és — kétezer- 
háromszáz folyamodvány érkezett be eddig. 
50 és 2300. Amellett a pályázók minden 
foglalkozási ágból valók. Az úri állásnélkü-
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férfi, női és prím* B"

liek rendőrkapitányok, az egyszerű nyomor- 
gók rendőrbiztosok akarnak lenni. Bizony 
Isten, nem a .legkellemesebb foglalkozás a 
határrendőri. Éjjel-nappal, hidegben, fagyban 
talpon lenni, csempészekkel, fegyveres bal­
káni bandákkal, elszánt katonaszökevények­
kel hadakozni nem a legkényelmesebb, nyu- 
godalmasabb foglalkozás. Mégis mennyi 
ajánlkozó! Ha más nem, ez az irtózatos 
nyomorstatisztika minden szónál fényeseb­
ben bizonyítja be, hogy milyen nagy a 
szegénység, a kenyér és állásnélküliség, a 
nincstelensóg ebben a szerencsétlen ország­
ban, a melyik ezer évi fennállás után nem 
tud fiainak kenyeret adni. Ez a jelen leg­
borzasztóbb, legfájóbb problémája és még 
sem foglalkozhatunk vele. Nem foglalkozha­
tunk vele, mert idegen érdekek nemzeti be­
csületünkben gázolnak és mi, éhes gavallé­
rok, kénytelenek vagyunk nap-nap után köz­
jogi harcot vívni.

* A nagy ékszerrablás. A
Lázáry Kálmán nyíregyházi nyu­
galmazott kir. főügyész kárára el­
követett nagy ékszerlopás ügyében 
érdekes fordulat állott he. Az ello­
pott ékszerek nagy része előkerült, 
sajnos azonban, tettesnek még ez 
ideig nyoma sincs. Hogy az ered­
mény nem tökéletes, az nem a mi 
rendőrségünkön múlt. Csupán egy 
szűk szavú táviratot kaptak, mely­
ből sok lényeges dolog, ami a nyo­
mozásnál alapul szolgálhatott volna, 
hiányzott. így hiányzott belőle a 
lopás idejének megjelölése. Ennek 
dacára a rendőrség mindent elköve­
tett, hogy eredményt érhessen el. 
A helybeli kutatás alatt a két zá­
logházban megtalálták az ékszere­
ket. Az órát és láncot a Csapó­
utcán, a három gyűrűt az Arany 
János-utcai zálogházban fedezték 
fel. Az ékszereket megtekintette 
egy nyíregyházi rendőrbiztos is, aki 
azokban a Lázáry tulajdonaira is­
mert. Az ékszereket azonnal letil­
tották és tovább kutattak a tettes 
után. Sikerült megállapítani, hogy 
az ékszereket egy magas szőke 
fiatal ember zálogosította eb aki 
urias fekete ruhát viselt. Először 
11-én délután Arany János-utcai 
zálogházban próbált szerencsét, csak 
mikor ez sikerült, ment a másik 
helyre és zálogosította el a többi 
ékszert, az eredményről értesítet­
ték a nyíregyházi rendőrséget s 
valószínű, hogy ma Lázáry is át­
jön ide, hogy az ékszereket meg­
tekintse. A tettes után fokozottabb 
erővel folyik a nyomozás.

* Iparos-e a Msemé ? A mindont 
megrendszabályozni vágyó közigazgatás nem 
hagyta nyugton a frizernéket és a manikű­
röket. A jó hölgyek, a kik reggelenként 
sorra járják a nagyságákat, hogy azok baja 
a legújabb párisi divat szerint való foga­
tokba sodorják s közbe rövid jelentést te­
gyenek a város és a vidéki légfrisebb plety­
káiról, bizonyára nem is gondolják, hogy 
ipart űznek, ők megelégedtek, ha 40—»" 
„fejük“ volt, ezekre a fejekre minden regge 
gondjuk volt, békében nyelvén le a nagysá­
gák szeszélyeit, a melyek épp fésülés ko - 
ben szoktak legjobban megnyilatkozni
a marosvásárhelyi rendőrkapitányt az a gon 
bántja, bogy őket iparigazolványra szorítsa. 
Marosvásárhely rendőrkapitánya kérdést 1

$ legnagyobb cipő-áruházában %
Deforeczen, Piac- és Kossuth'«
sarok, a kistemplommal szembe.
Szép éh ti ffltooségtí cipőket olcsón c<ik nü»® 1,1 

vásárolni
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tézett a székesfőváros hatóságához az iránt, 
jiogy a női hajfésülés és haj festés, valamint 
a kéz és arcápolásra milyen feltételek mel­
lett adják ki a fővárosban az iparigazol­
ványt. A tanács a kerületi elöljárók értekez­
letét bivta föl véleményadásra s az elöljárók 
most azt jelentik a tanácsnak, hogy a női 
hajfésülésre és hajfestésre, a mennyiben azt 
nem nyilt üzlethelyiségben, hanem a házak­
hoz járva, házi iparként végzik, iparigazol­
ványt váltani nem kell.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Furman 
István ág. hi tv. ev. 2 hónapos, Harsányi 
István ev. ref. 75 éves, Kiss Margit ev. ref. 
5 éves és Takács József r. kath. 7 hónapos.

* Betörés a nagyerdőn. A nagyer­
dei tiszti tennisz pályán történt betörés tet­
teseiként tudvalevőleg a csendőrség két hon­
véd közkatonát gyanúsított. A két katonát 
le is tartóztatták, mert az egyik beismerte 
a tettet. Később azonban megbánta vallo­
mását és visszavonta. Rábizonyítani nem le­
hetett, hát szabadon eresztették. Most mint 
értesülünk, a két katonát újra elfogták és 
tegnap el is szállították a honvéd kerületi 
fogházba.

* A debreceni ősei országos vásár
nem sok eredmónynyel kecsegteti a keres­
kedő és iparos világot. Az idegen forgalom 
korántsem olyan, mint a debreceni országos 
vásárokon szokott lenni. Ez pedig jelentős 
mozzanat, amely arra enged következtetni, 
hogy a vásár tartama alatt sokkal nagyobb 
lesz a kínálat, mint a kereslet.

* Pör két város között. A hajdú- 
megyei Nádudvar községhez közeleső, de 
Hajdúszoboszlóhoz tartozó úgynevezett an­
gyalházi pusztát jórészben nádudvari lako­
tok bírják örökös tulajdonjoggal, a szoboszlói 
közbirtokosság azonban ennek dacára nem 
ismeri el a nádudvariak legeltetési jogát az 
angyalházi puszta közlegelőnél. A földmive- 
lési minisztérium már két Ízben rendelte el, 
hogy a legeltetési igazolvány a nádudvari 
birtokosok részére is kiszolgáltatandó, a 
szoboszlói közbirtokosság azonban nem tett 
eleget a minisztérium rendeletének. A két 
város között most pörre került a sor. Az 
ügyben a debreceni kir. törvényszék mond 
Ítéletet. A nádudvariak a legeltetési jog el­
ismerésén kívül háromévi kárpótlást is köve­
telnek Hajdúszoboszlótól.

* (Gyöngy" illatos mosdószer, szappan helyett, 
az arcot üdévé teszi; doboza 80—100 fillér, kizárólag 
Barthánál.

* Antidul a legjobb gyógyszer i fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldörzsölve s a használati 
ntnsltás szerint belélegzve: azonnal megszőntetl a 
bajt. Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki jót mond róla; kérdezze Ismerőseit, hogy 
használta-e már az Antidéit ? Egy livegeoske ára 
1 korona 20 fillér; 36-ször mulaszthatja el vele fej­
fájását. Debrecenben kapható; Mihalovits, Grosz Nagy 
Ferenc, Moraközy, Tóth Béla, Balázs Ödön és 
Radakovlts Géza gyógyszerész uraknál.

* A világ legjobb egérosapdája Mentze Henrik 
újdonságok áruházában kapható. Egy drb 20 kr. 
Patkány csapda 60 kr. A siker biztos 11

* Remek szőrmeboák rőmolceón kaphatók
Bartha üzletében, főtér.

A politikai helyzet.
Különböző kombinációk.

—- Éjjeli távirat. —
— október 13.

(Saját tudósítónktól.) A politiká­
ban ez órában nem lehet tudni, 
hogy mely jelentős változások vár­
hatók. Sőt az egyik bécsi lap azt 
írja, hogy nem lesz Fejérváry- 
kormány, hanem a király megint 
megkísérli a közeledést a koalí­
cióhoz.

Egy bizonyos*: hogy a király 
ma még nem nevezte ki a Fejérváry- 
kormányt.

Tudósításaink a következők :
Becs, okt. 13. Fejérváry Gézát 

ma d. u. 3 órakor logadta a király 
háromnegyed óráig tartó kihallga­
táson. Kihallgatás után Fejérváry 
az újságírók előtt kijelentette :

— A király kegyesen fogadott, 
de döntés ma még nem történt. Szó­
val a király a Fejérváry-kormányt 
még nem nevezte ki.

Becs, okt. 13. A király a Fejér­
váry-kormányt — itteni hírek sze­
rint — fel fogja menteni s megkí­
sérli a közeledést a koalícióhoz.

* A kereskedelmi esti szaktanfo­
lyam, A debreceni felső kereskedelmi isko­
lával kapcsolatos kereskedelmi esti szaktan- 
folyam f. hó 11-én megnyílt. Az előadások 
hetenkint négyszer és pedig hétfőn, kedden, 
szerdán és csütörtökön este 8—10-ig tartat­
nak meg a következő tantárgyakból: keres­
kedelem és váltóismeretek levelezéssel, ke­
reskedelmi számtan és könyvviteltan. A tan­
folyamra hallgatók korlátolt számban még 
felvehetők.

* Hova menjünk színház után ? A
Márkus „Dréher sörcsarnok“ éttermébe, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sört, 
dús választékú s frissen készített vacsorakü­
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

* féli keztyük, harisnyák, lábszárvédők nagy 
válazzfékban Bartha főtéri üzletében.
L , Iskolát növendékek részére
bevásárlási forrás, u. m. le

valódi O. O. Rich tor-féle

a legelőnyösebb
r." . ■ — »w| ui mi io^iijapu VáSZOIl füklölíl
má 6k\ Dva*ócti 0. O. Richter-féle és magyar gyárt- 
r.&?,íír*ők, rajzpapirok ói rajztömbök, vonalzók, 
tin.i . k! döresgumml, tubus és gombfestékek, valódi 

Osonok, Iskolai táskák, legjobb zseb-írón, toil- 
ni„=z , fülkések legjobb minőségben és feltűnő 

árakban. Iskolakönyvek bekötése : egész vit- 
b\ névbenyomáeeal, darabonként 40 fillér, fél 

■uonba, Pspirkötésbe 20 fillér Pongrác Géza papir- 
á7ári raktáriban, Debrecen. Piac-utca 7., Bika 

«üálioda mellett.

férfi.I, Jäger alsóruhák gyermekek
k rwzóre legolcsóbbak Barthánál.

.151. * Magas Jutalék kereshető ; ügyes aquiaiteurök 
kőnV*. * kapnak ; nj és különleges. Nem biztosítás,
J ftj atb. Ajánlatok K 250 alatt
iatózWfOrapeet’ **r**#y-u- f- **• hirdetéei

Fischer
irodába

Ezzel szemben a N. F. Presse 
kétségtelennek tartja a Fejérváry- 
kormány kinevezését. A kabinet ösz- 
szes tagjai maradnak, kivéve György 
Endrét.

A „Zeit“ c. lap szerint az ön­
álló vámterület tervezetét Vörös 
László már elkészítette s fogyasz­
tási cikkekre vonatkozólag az ön­
álló vámterület 1908. január 1-én 
felállittatik. Az összes ipari termé­
kekre nézve a sorompók 1915. év 
végén fel fognak állíttatni.

Addig a külföldi szerződéseket 
nem újítják meg, hanem csak pro­
vizóriumot kötnek.

Budapest, okt. 13. Apponyi Al­
bert gróf kijelentette, hogy a vidéki 
választók előtt az ellenzéki képvi­
selők nem hangoztathatnak mást, 
mint a küzdelem folytatását:

— Magyar vezényszó nélkül nincs 
béke, sem provizórium. A harc a 
nélkül folyik tovább.

Budapest, okt. 13. Ilirlik, hogy 
a szabadelvüpúrt 93 tagja írásban 
lekötötte magút arra, hogy a jövendő 
kormányt támogatni fogja. Ezekből 
nevez ki a kormány erőszakos fő­
ispánokat is.

Budapest, okt. 13. A visszatar­
tott katonákat a parancsnokság az- I

zal biztatja, hogy hazaeresztik őket, 
de csak úgy, ha falujokból egy ön­
ként jelentkező ujjoncot állítanék 
maguk helyett.

TÁVIRATOK.
Az orosz forradalom.

Moszkva, október 13. A helyzet javait. 
Noha a munkát még több gyárban beszün- 

I tették, a rendet újabban nem zavarták meg 
és remélik, hogy már a legközelebbi napák­
ban helyreáliauak a rendezett viszonyok. 
Minduzunáital az innen Pótervárra induld 
vonatuk rendkívül túl vannak zsúfolva. A 
moszkvai lakosságon páni félelem vett erőt 
és különösen a yuzda.ok sietve menekülnek.

Varsó, október 13. Borim zsidó vailásu 
iorru.dalm.irt, kit a Indiíövcnyszék egy kozák 
meggyiikmasa miatt halálra Ítélt, tegnap fel­
akasztottuk.

A Kossuth nóta miatt.
Győr, okt. 13. Az itteni 26-ik 

cs. és kir. gyalogezred kaszárnyá­
ja Imii üt 3 évet kiszolgált katona 
a Kossuth-nóiat énekelte. Erre Fritsch 
Artur százados berontott kivont 
karddal s összeszidta őket. Később 
jelentést tett az esetről Marendzsi 
ezredesnek, aki a legényeket 30-30 
napi logsugra Ítélte.

A hajókatasztrófa vádlottjai.
Budapest, okt. 13. A budapesti hajó- 

katas/.tróia 4 hatottját ma temették el. 
Porszász Lajost, az Aluta kapitányát a 
Duna gőzhajózási társaság kauciójára sza­
badon buocáiotuk, ellenben Tóth Lajost, a 
szerencsétlenül járt dereglye tulajdonosát 
lógva tartották.

A lázadás a Pantheren.
Bécs, okt. 13. A Neue Freie Presse a 

tengerészeti osztály vezetősége egyik tiszt­
jének a hivatalos jelentéseken alapuló nyi­
latkozatát közli a Panther hadihajón állító­
lag kitört lázadás híreire vonatkozólag. 
Énből a nyilatkozatból kitűnik, hogy a 
lázadásról szóló hírek a Panther parancs­
nokának jelentései alapján ítélve, alaptala­
nok. A parancsnok jelentéseiből kitűnik, 
hogy a h tjó legénységének úgy szelleme, 
lúint fegyelme az egész utón kitűnő volt és 
az iti-ott előlordult fegyelmi büntetéseknek 
semmi komoly jelentőségük sem volt.
A portsmouthi béke ratifikálása,

London, október 13. A Morningpi sí 
jelenti San. halból: A békeszerződés ratifiká­
lásának késése nyugtalanítja a kereskedőkéi, 
és a biztosító társaságokat. Vladivosztokba 
szánt sok gőzös itt marad és ezáP-d a ke­
reskedők jelentékey kárt szenvednek.

A Delcassé-botráuy.
Magdeburg, okt. 13. A Magd. Ztg. je­

lenti me biziiató forrásból, hogy a Deleit;--é- 
ugvhen legközelebb a német kormány nyi­
latkozata válható. A birodalmi szövetséget 
héttőn rendkívüli ülésre fogják összehívni.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 12. Az osztálysorsjá­

ték m ti húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 20,000 koronát 
nyert: 8190S. 15,000 koroná* nyertek : 37563 
91422. 10,000 koronát nyertek: 15149 61868 
91419. 50UÖ koronát nyertek : 43172 91865. 
2000 koronát nyertek: 7125 12889 12943 
15106 17030 17872 20334 22630 25400 30344. 
30975 83511 34173 38793 40931 43676 48764 
51878 57973 64632 68106 73999 74202 9057S 
9 >909 104145 104421 105831 109664. 1000 
koronát nyertek : 713 907 3500 8563 10080 
11373 12609 14513 14726 18001 19281 19687 
21177 22405 24911 27960 33052 33568 11737 
44620 47348 öl."28 53186 56271 58699 60615 
62736 02740 65077 65790 70999 71350 S4S1T
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93674 94230 96670 97016 98990 102355 
106024 106632 106776 106960 109314. 500 
koronát nyertek : 2017 6684 8030 8857 9716 
14219 15941 16397 16639 16959 18530 19082 
19355 19496 19640 21049 22002 23482 24248 
25525 26674 30937 35319 37315 37514 38328 
39608 40345 50841 44176 45279 45458 46005 
47269 48529 49442 54841 61308 64023 68019 
70474 73331 74862 75896 76056 76471 76864 
77731 78161 81163 83115 83135 85223 87843 
89218 91360 92314 9381098676 99218 102569 
104515 105830 108237 108950. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.
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TéMÉFJMMBS.
§ Notórius betörő állott tegnap a 

törvényszék előtt, Szabó Sándor gilvácsi 
születésű hírhedt betörő, aki rengeteg be­
törést és lopást követett már el életében. 
Ezek miatt többször meg is büntették. Most 
is a bűncselekmények egész halmazával 
vádolva állott a törvényszék előtt. A nyár 
folyamán Ujfohórtón működött, melynek 
lakóit rettegésben tartotta. Megrabolta Hor- 
nyáfc Sándor gazdálkodót, Fleischer Benő 
és Woisz Sándor ruha és Pozsgay Jenő 
füszerkereskedőket, kiktől 600 korona ér­
tékű árut vitt el. Ezeket potom áron vesz­
tegette el. Szabó Sándort a törvényszék 
ezért négy évi fcgykázzal sújtotta. A betö­
rővel együtt a vádlottak padjára kerültek: 
Es. Takács József és neje, Tuba Imre, 
Szabó Miklósáé és Pór Bálintné. Az utób­
bit kivéve, mindet orgazdaság miatt 1—2 
napi fogházzal büntették, Tuba Imre csak 
négy korona bírságot kapott. Az ítélet jog­
erős.

§ A Zeysig-ügy. (Távirat.) Éjjel­
nappal dolgozik dr. Bakonyi vizs­
gáló biró a hírhedt röpirat bünpöré- 
ben, a tanuk egész légióját hall­
gatta már ki, de a való tényállást 
csak nem lehet kideríteni. Főkép­
pen az áll ennek útjában, hogy 
nem tudják előkeriíeni Baneth Sán­
dort, aki a röpiratot Berlinbe né­
metre fordította. Szinte bizonyos hí­
rek jöttek arról, hogy a derék férfiú 
Parisban tartózkodik s már intéz­
kedtek is elfogatása iránt, ami­
kor e hó ifién a vizsgálóbírót arról 
értesítette egy ismeretlen kézből 
jött levél, hogy Baneth visszatért 
Berlinbe. A levél alighanem meg­
téveszteni akarja a vizgálatot, de 
azért a bíróság rögtön telegrafált a 
berlini rendőrségnek. Berlinben azon­
ban nem nagyon sietnek a megke­
resések elintézésével. Mivel két nap 
után sem jött onnan semmiféle ér­
tesítés, Bakonyi bird 11-én megsür­
gette a válaszadást. Azóta ismét el­
inti !l két nap s megint nem jött ez- 
ideig se minő válasz. A nyomozás 
dolgában Bérezi rendőrtanácsos ma 
ismét felkereste a vizsgálóbírót.

Halálra korbácsolt néger.
Fővárosi tudósítónktól.

Now-Yorkból jelentik : Williamsonban 
íz úgynevezett fehérsapkások (white caps) 
fel fegyverezett csapata feltörte vasárnap a 
városi börtönt s onnan kihozta Lovern Mo­
ses nevű néger fogolyt, kikötötték s kor­
bácscsal és vesszővel addig verték meztelen 
testét, mig a szerencsétlen össze nem esett 
ős kapott irtózatos sebeibe valószínűleg bele 
is hal.

A néger hatvan napra volt elitéivé, 
mivel egy fehér embert egy bottal leütött — 
de a ki nem halt belő sebeibe. Már r .ült 
csütörtökön éjjel akarták a íehérsapkasok 
kivenni a börtönből a négert, de a fogoly 
hall'-K L-(WvdéMü!;»A oly or Atozást vitt vég­

hez, hogy a fehérsapkások megriadtak és el­
mentek. Vasárnap a négeren kívül még csak 
egy fogoly volt a börtönben. Egy órakor reg­
gel a két fogoly ablakát felnyitották 6 két 
Winchester puskacsövet szegezve a foglyokra, 
felszólították őket, hogy csendesen maradja­
nak. Ekkor a fohérsapkások behatoltak a 
börtönbe, az ajtók leverése után.

Kiragadták a cellájából a négert s a 
másik foglyot. Gúzsba kötözték őket és át­
eveztek velük a folyón egy kis csolnakon s 
ott a négert megfosztva ruháitól, megkorbá­
csolták — halálra. Mikor már összeesett, 
felpakolták és visszavittók cellájába, a hol 
ágyára dobták. A szemtanú fogoly esküjét 
vették, hogy semmit sem árul el abból, a 
mit látott.

Heggel a rendőrség megígérte az esküt 
tett fogolynak, hogy mi bántódása sem lesz 
s ez nyolc egyént nevezett meg, a kik részt 
vettek a kínzásban és a kiket megismert. 
Az ügyész maga vette kezébe az ügyet s a 
legnagyobb erólylyel jár utána, hogy a fe- 
hórsapkások a törvény kezére jussanak. A 
néger hátáról a hóhérok minden húst lever­
tek s eszméletéhez nem jött vissza és min­
den bizonynyal meg fog halni. A kínzás 
helyén felejtett egyik bőrkorbáos súlya 6 
font, a mi fogalmat ad arról, hogy mily 
borzasztó csapásokat kapott a „bűnös“.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Tűz báró Prónay Dezső birtokán.
(Éjjeli express tudósítás.) Turóczszentmár- 
tonból írják: Blatniezán tegnap leégett báró 
Prónay Dezső birtokán az uradalmi malom. 
A tüzet a szomszédos községek tűzoltósá­
gainak sikerült lokalizálni. A tűz gyújtoga­
tásból eredt. "" ” “

Az Egyetemi Kör visszaállítása. 
(Éjjeli express tudósítás.) Ma délelőtt 11 
órakor ifjúsági küldöttség tisztelgett dr. Láng 
Lajosnál, az egyetem rektoránál s memo­
randumot nyújtott át neki. Az emlékirat 
arra kéri a rektort, áliitsa vissza az Egye­
temi Kört régi jogaihoz. Láng Lajos meg­
ígérte az ifjaknak, hogy a memorandumot 
pártolólag terjeszti az egyetemi tanács elé.

Olga.
— Regény. —

Irta: Than Gyula,
(Folytatás.)

A fiatal Tarlai első meglepetésében 
szótlanul és mozdulatlanul maradt. A szép 
leány után nézeti, hogy hová ment. Mikor 
meglátta, hogy öreg édes apja szobájába 
siklott, még inkább gondolkozóba esett.

— Tehát ott talál védelmet. Hogy 
atyám rejteget előttünk valamit, azt sejtet­
tük, de biztosak nem voltunk benne. Úgy 
látszik, a titok ezzel a szép leánynyal van 
összefüggésben. Ahogy én elgondolom, 
atyánk rejtegeti előlünk ezt a gyermeket. 
Ez az oka, ez a magyarázata annak, hogy 
nem szívesen ment bele az én itt maradá­
somba. Ezért nem fogadta el tehát nővéreim 
ajánlatát sem, hogy itt hagyva ezt a remete 
lakot, náluk élje lo szórakozásban, boldog 
nyugalomban napjait.

Tarlai Béla fölvetette fejét.
, ,,. — Ha ennyit tudok, tudnom kell a 
többit is. beszélni akarok s beszélni fogok 
apámmal. Még most mindjárt. Az a leány 
hozzá menekült. Lássuk tehát kicsoda, mi­
csoda ?

Elhatározását tett követte. Egyenesen 
édesapja szobájához mont. Az ajtó nem volt 
bezárva s belépett...

III.
Még az olső estén, mikor az ifjú 

1 arjai Béla véletlenül észrevette a folyosón 
az előkelő szép leányt, egyedül ült szobájában 
az öreg Tarlai. Fiáról azt hitte, hogy már 
rég lefeküdt. Mellette volt a csöngő és csen- 
gőtéit. Kevés idő múlva az ajtó feltárult és 
egy sugár, szép leány lépett 'be rajta.

Tarlai area kiderült, szemóbőlhlÖT' ^sugárzott ki, mikor a szép leányt^;

h=Z,n"»S.ier ~ M61‘ '“«»-»lya.

A leány is örömtől sugárzó arccal . 
Tarjaihoz, oda térdelt eléje, átölelte nyak? 
ossze-viesza csókolta s azután kitört a!!• ’ 
rol, a mit a szive érzett: Jíai"

. — Apám, drága jó apám, Csákhoz
újra, csakhogy ^sraefc itt lehetek mellette?

Dr. Rózsa
egyetemes orvostutier 

az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa.

Nyáron fftirdöorvos Karisbadban.
RENDEL : Hatvan-u. 42. sz.8—10-L 

délután 2—4-ig.

FÉRFI- ' 
KALAP

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN 

LEGÚJABB DIVAT SZERINT
3,4, 5,8, 7, 8, 9 és 10 kor.

FEKETE JÄKÄB
URI DIVAT-ÜZLETÉBEN

[FŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETT.

Kardos
DEBHECEÜ,

Kossuth-utca 9. szám alatti
nagyraktáraiban vásárolhatók határozott áron 
kifogástalan minőségben a legszebb téli áruk,

menyasszonyi ke­
lengyék, paplanok, 
macirácok, függö­
nyök, magyar gyárt­
mányú pokrócok, 
asztalnemüek, házi- 
vásznak, valódi Jä­
ger gyapjú alsóru­
hák, harisnyák, sző­
nyegek.

ntezai lakás
közel a Piachoz (Szt.-Anna-uMÉ

mr november hó 1-től átadó.
Értekezhetni dr. Szántó Sámuel 
Miklós-utca 23, vagy a Kölcsöne 

Sesrélvző-Egyletben. I5"
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Eladó nyaraló.
A nagyerdei fenyves park előtt fekvő 
1680 négyszögöl termő, kiváló cső'
mege beültetett területen levő

5 szobával, cserépkályhákkal, lég- 
szeszberendezéssel, 3 nagy fedett 
terrasszal, pincével, furott kultal ellátva

eladó.

Külön épületben konyha, cselédszoba 
kamara, borház, sütőkemence.

Értekezhetni :
Szabó Lajos fial cégnél.

I Czipész-Ozlót-átliBlyezés,
Van szerencsém értesíteni 

mélyen tisztelt rendelőimet és 
a t. közönséget, hogy a jó hír­
névnek örvendő nri és női

cipész-üzletemet
Arany János-u. 46
szám alá helyeztem át, meg­
köszönve eddigi szives párt­
fogásukat s kérem azt részemre 
ezután is fenntartani

A nálam készült cipőket 
ingyen javítom,

" Maradok tisztelettel:

lebwüts
S'£.

Kiváló finom

-mir,
feltétlenül tiszta és természetes ké­
szítmény. Vaj és zsir helyett kitü­
nően használható. Sohasem avaso- 
dik, nemlesz savanyu. Egészséges és 
beteg gyomornak egyaránt páratlan 

minőségben 1 klgr. S Í Irr. 
fiiüóreudü minőségben 1 kígr, 60 kr.

Kapható

wontseü Sómnál
Debrecen, Kossuth-ntca.

©SSI IDÉEYRB
angol costtim 
kelmék, blous 
kelme újdon­
ságok, Szín­
tartó (livatbar- 
chetek nagy 
választékban :

Koijtsck Koroél
női divat-áruházában

■Bel»** «sees*» 3£<C«»!seism*Bm—iae S.
Nyári idényből visszamaradt delének és 
kretonok leszállított árakon. — Minták 
1485 kívánatra készséggel küldetnek.

Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

.1

%

Az előkelő
hőlgjkőzőnséghez
Nagyságos asszonyom!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utamról, van szerencsém a közelgő 
Őszi és téli idény alkalmával a 
nagyra becsült érdeklődő hölgy- 
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főíigyelme- 
met, hogynrndazt, amit a legújabb 
divat női, leány és gyermek felöl­
tőkben, köpenyekben, ragtánokban, 
bundákban, szőrmé újdonságok, la­
puét, Paletck és Figarókban stb. 
jirodai,ál nagy választékban és leg- 
ízlésesebb formákban és modellek­
ben szerezzem be.

ÁruháEam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat tel, hogy nem kételkedhet.mi 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel mindenegyes daiub 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült höl y- 
világ szívok látogatásit, köszön-tet 
mondok az eddigi szives pártolás rí 
és vagyok alázatos tis .telette! :

Balm ágy! Sámuel
utóda

«5 "6$ «5 <5 35G o Ml,

Nem tépi. Jói összsfogja s nőfeti a hajuszí.
= í diíboz ára 40 fülSéi*. ~

Készítője s főraktára:

MIHALOV1TS JENŐ ,
gyógyszertára

DEBRBCZEN, A YÁR03HÁZSAL SZEMBEN.

KÓKUSZ-ZSIR
legjobb zsir-pótlék, olcsóbb és ki- 

adósabb, kapható
DEUTSCH ALBERT és FIA

füszerkereskeáésében, Hatvan-o. 9,
~ m ' P " '

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Nő! ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barchentek és flanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
paar Szőrme boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű
ffcncia P. ö. jegyű kitűnő

ssafoásu f* fi % @ le
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Kin.akal kivánalra készségnél szolgálunk,

b

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József
saját termelésű

homoki tájborainak,

Kövidinka — - 
Kövidinka — ■
Ezerjó------
RizMzsg---------
Carfoenet vörös ■ 
Ezerjó szemelt -

— 1902-iki 1 liter —
— 1903-iki 1 „ —
— 1903-iki 1 „ —
— 1903-iki 1 „ —
— 1903-iki 0-70 1 üveg
— 1900-iki 1 liter —

Császárszállás gyöngye 1900-iki 0-70 I üveg 100
I rmmmhum j i, i iim

h' «V V \ *4 -

60 fillér
72

ÄUäSEi
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
====•— 4 krajcár, 8 fillér.-----—~=
Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges postahelyei, be-

küldetik.
t: Apró hirdetések előre Szeícud-Sk. *

—-------- ------- ----------- -

Levelezés.
„FORTUNA“ levele van a kiadóban.

ü|á eiilat.
EGYM'ALOM-utca és Rákóci-utca sarkán egy 

üzlethelyiség kiadó. ______ ____ 2756.
KITŰNŐ hordók jutányos árban kapható Csapó- 

utca. 39. sz. az üzletben. 2743
„PLI9SÉROZÁST“ 6 fillértől feljebb huszon­

négy óra alatt készít Gerzsánné Csapó-u. 
63. sz.______________________________ 2764

J ÓFORGALMU üzlethelyiség kiadó Eötvös- 
utca 118. 2733

KEZDETT Congré futók, Milliók és kézi munka 
szövetek mélyen leszállított áron, helyszűke 
miatt kiárusitatnak Füstös Testvérek kézi 
munka üzletében Piac-utca 12. 2731

LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás! 1 ü. Ezerjó 
ó 24, Riziing ó 32, 1 1. Jamaikai rum 80, 
Sűrű málna szörp 1 frt. 1 kg. törni, csoko­
ládé 90, 1 dgr. császár keverék tea 5 kr. Tea 
süteményekben óriási választék 1 üv. Pezsgő 
barié Blanche P20, Tokaji Sec P50, 1 üv. 
Gyógy Cognac 15 és 25, Influenza ellen leg­
biztosabb szer. Merkli Ferencnél Füvészkert- 
utca 14. Telefon 374._________ _________

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik csemogoüzletében. 2678

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-11. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben nagy választék ban kaphatók Lin* 
denfeld J. Jenő füszerkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonnal Simofl’i- 
utca 19. sz. bővobbot Hatvan-u. 36. az utcai­
lakásban. 2643

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. szánni ház 
ual az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt' 
tcson van különTküiön. — Értekezhetni Ka" 
szanyitzky Endre üzletében. 2583

VILLANYCSENGŐKET KITÜNÜ uj módszer 
szerint készít és javít Krausz Kálmán bádo­
gos Hatvan-utca 2. 2569

100 Kgr. VÁGOTT száraz cser tűzifa 1 frt, Szü­
reti békák és különféle tűzijátékok nagy vá­
lasztókban kaphatók Merkli Ferencnél Füvész- 
kert-u. 14. Telefon 37T_ ____________  2562

KIVÁLÓ szép paszatuti, Sehaszla szőlő 5 klg. 
postakosár 90 kr. Dávid Zoltán kiviteli üzle­
tében. Telelőn 315. Ugyanott tanuló fölvé-

_ telik,________________ ________________ 2463
HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kaP" 

ható. Cim a kiadóban.

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a 
hires 
nővesztő-
készítmények Kozott. Jtiatasa gye 
1 nage- doboz 50 fillér. Kapható a készítő 
Grózs Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debre­
cen, Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvú gyógy­
szertár.“ * ' 22o

Ä LEGJOBB ŐKÁK legszolidbb éksz9- 
rok egyszerűtől a logdrágáb- 
nig, valamint órajavitások'ieg- 
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Tiacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan cszküzlök. Tanuló fel-1 
vétetik.

_ _______________________________________2002
LIBAMÁJ BAB és más jó fövő főzelékek, leg­

olcsóbban jó minőségű petroleum kapható 
Glück Izidor üzletében Pétcrfia-utcán.

CSINOS FIATAL leány gépírást tudó, irodába 
ajánlkozik. Levelet „Iroda“ jelige alatt, 2761

EGY NAGY SZOBA, üveges terrasszál, búto­
rozva, vagy anélkül egy, két ur vagy hölgy- 
nok kiadó Varga-u. 32 ' 2765

FIATAL ember könyvelőnek vagy irodába 
ajánlkozik. 276g

Kereslet.
200.000 KORONA értékű, tízezer koronát jöve­

delmező bérházra, első helyen leendő betáb- 
lázás mellett 50.000 korona kölcsön kereste­
tik. Ajánlat „Magán ‘kölcsön“ cim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretik. 2735

KISEGÍTŐ elárusító kerestetik, esetleg keres-
kedősegéd. Cim a kiadóban. 2760

EGY ügyes füszeressogéd azonnal felvétetik 
Nagy Imre Arpád-tér 5. 2762

EGY kezdő frisernő ajánlkozhat. Cim a kiadó­
ban. 2766

Eladás.
EGY jó karban lévő hintó eladó Hatvan-u. 5.

szám.     2759
ÓT ócska ablak zsaluval együtt eladó. Ertekez-

hetni Szabó István papirkereskedésében, 
Piac-u. 16. 2748

MATT bútor darabonként eladó Teleki-n. 68- 
szám. __ __ 2736

350 HECTO must a Vadász-telepon részletekbe11 
is őladó. Telefon 192. 2730

EGY ÁLLÓ ÍRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó
ban. 2601

-ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé- 
házban eladó. 2602

4 HOLD ondód! föld jutányos áron eladó. Arany 
János-u. 15. sz. 2579

Kedvező alkalom!
Eladó ház a Csapó-utca részben, felépí­

tésre igen alkalmas, azonban lakható épület van 
rajta. Eladási ára: 2700 frt. Bekebelezett teher 
von rajta 2200 frt., a vételhez tehát csak 600 
frt. készpénz szükséges.

Elköltözés miatt kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó a Csapókért legforgalma­
sabb helyén egy igen szép sarok ház, van rajta 
egy régi jó menetelő szatócs üzlet és kitűnő 
forgalmú korcsma, az udvarban kuglizó, szép 
laképillotek és kényelmes berendezésű mellék­
helyiségek. Ára 6200 frt. Bank teher van rajta 
2500 frt.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy 
Lajos irodájában Csapó-utca 13. szám alatt.

Gyönyörű újdonságok
érkextetk"

11 i
KOSTÜME SZÖVETEK ! s

i 1 mi wjBMzwmm 1

BLÚZ SZÖVETEK §
3■SS HŰHA- és BLÚZ-SELYMEK 1

M FRANCZIA FLANEILER »
2 és s

barchenteken 5
«a

Bosznay ü. és Társa 1
1i nőldivat áruházában M I

# i ro
RX I

ö Eossuth-üícza 5. í s

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat csikkeket
n. m. ingeket, alsó nadrágokat gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket sib.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom,

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRB0EZ, Városház

Saém^eg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mcnnyiséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemeseim leszállítva.

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. 1336

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

HŐI RUHASZÖVETEKBŐL
(koczkás és sima) egyedül nálam van a legújabb divatu és legjobb minőségű, amelyeket igazán

1»mm*mala*.*0» oI<ees<S dLsrsak mne>lleS* árulok.
WlföVÁZZ: Kékre festett kirakat.

20 láda maraöékot is kaptam, azokat /élárban árulom. | rHaXÄÄ-Sj;
Nyomatott körlorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


